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DIECCTE GUADELOUPE


	FISAC 2018
APPEL A PROJETS


Le Fonds d'intervention pour les services, l'artisanat et le commerce (FISAC) constitue un outil essentiel de consolidation et de développement du commerce et de l’artisanat de proximité au profit d’un développement territorial équilibré. Ses interventions se font sous forme de subventions accordées aux projets éligibles sélectionnés au moyen d’appels à projets et compte tenu des ressources disponibles et des priorités fixées par le ministre chargé du commerce.

· Les priorités thématiques de l’édition 2018 sont :

· Pour les opérations collectives en milieu rural et les opérations collectives en milieu urbain :

· L’ingénierie nécessaire à la réussite des projets de redynamisation commerciale (conseils, diagnostics, accompagnements des commerçants, interventions de managers de centre-ville…) ;

· Le développement de l’usage des outils numériques par les commerçants et les artisans ;

· La modernisation, la diversification, l’accessibilité ainsi que la sécurisation des entreprises de proximité existantes ;

· Pour les opérations individuelles en milieu rural :

· La création, la modernisation, la diversification, l’accessibilité physique et numérique ainsi que la sécurisation des commerces multiservices en zones rurales ;

· La création, la modernisation, la diversification, l’accessibilité physique et numérique ainsi que la sécurisation du dernier commerce du secteur d’activité concerné en zones rurales ;

· La création, la modernisation, la diversification, l’accessibilité physique et numérique ainsi que la sécurisation des stations-services (notamment en cas de risque imminent de pollution, par exemple lors de cuves percées), qui assurent le maillage du territoire et dont la gestion est assurée par un exploitant indépendant ou par une commune.

· Les dossiers présentés au titre d’une opération collective doivent impérativement comporter au moins une action se rapportant à deux des trois priorités définies ci-dessus.

· Les dossiers présentés au titre d’une opération individuelle en milieu rural doivent impérativement comporter au moins une action se rapportant à l’une des priorités définies ci-dessus.

· Les zones géographiques privilégiées sont :

· Les communes classées en zones de revitalisation rurale (ZRR) ;

· Les villes moyennes engagées dans un processus contractuel avec l’Etat au titre d’une ORT ou d’une convention cadre pluriannuelle « Action Cœur de ville ».

Les dossiers  de candidature peuvent être déposés ou adressés à la

DIECCTE GUADELOUPE 

Immeuble Raphaël – Lot n° 13 ZAC Houëlbourg Sud

Z.I. de Jarry – 97122 BAIE-MAHAULT 

A l’attention de Mme Lovely NIÇOISE
au fil de l’eau dès la publication de l’AAP 

et au plus tard :
· le 31 octobre 2018 pour les opérations individuelles en milieu rural, 

· le 31 janvier 2019 pour les opérations collectives.
L’ensemble des informations et documents sont disponibles à l’adresse suivante :

http://www.entreprises.gouv.fr/secteurs-professionnels/fonds-d-intervention-pour-services-artisanat-et-commerce-fisac-2017
· En pièces jointes :

· Le règlement 2018 de l’AAP

· Un tableau résumant par catégories d’opérations les dépenses éligibles et les taux maxima de subvention (identique à celui de l’an passé) 

· Un tableau synthétisant diverses données portant sur la situation socio-économique du territoire d’intervention et sur l’activité des entreprises commerciales et artisanales. Je vous rappelle que ce document, légèrement modifié par rapport à celui de l’an dernier, doit obligatoirement être joint au dossier de candidature.

	Pour tout complément d’information - contactez la DIECCTE GUADELOUPE :

Mme Lovely Niçoise (0590 80 50 80 - lovely.nicoise@dieccte.gouv.fr)
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